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Támogassák a dolgozó földművesek 
a beszoigáltatási terv elkészítését

A gyárak és üzemek dolgozói 
ötéves tervünk teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért harcolnak. En
nek rendjén uj és uj győzelme
ket érnek el. Többet és jobbat 
termelnek: iparcikkeket, ruhane
műt, lábbelit s mindenféle más 
közfogyasztási cikket az ország 
dolgozói számára.

Boldogabb jövőnk, a szocializ
mus mielőbbi felépítése hazánk
ban megkívánja, hogy a gyárak 
és üzemek minél több mezőgaz
dasági eredetű nyersanyagot, a 
városi dolgozók pedig olcsó ke- 

। nyeret kapjanak. A mezőgazda
sági terményeket feldolgozó 
ipar nyersanyagellátására és a 
dolgozók olcsó kenyerének bizto- 
sitására-a minisztertanács hatá
rozatot hozott, a mezőgazdasági 
terményfeleslegek begyűjtésére 
vonatkozólag. A határozat sza
bályozza a begyűjtést. Megálla. 
pitja azt, hogy a dolgozó föld, 
műveseknek milyen mennyisé
geket kell beadniuk a különféle 
terményekből, az ország külön
böző vidékein. A félhéktárnál 
kevesebb földdel rendelkező sze
gényparasztok — és egyes helye
ken az egy hektárnál kisebb 
földterületté^ rendelkezők is — 
mentesek mindenféle beszolgál.

»tatástól; •Ai'Szegénypárasztoknak, 
akiknek egy és három hektár 
közötti földterületük van, keve- 

/ set kell beszolgáltatniuk, a mó
dosabb középparasztoknak töb
bét s a beszolgáltatás súlya az 
osztályharc követelményeinek 
megfelelően: a kűlákokra nehe
zedik.

Változik a beszolgáltatás 
mennyisége az illető területek 
minősége szerint is, A hegyvi
déken kevesebbet, a bővebben 
termő lapályokon pedig többet 
kell beszolgáltatniok a dolgozó 
földműveseknek- Ez természetes 
is, hiszen a hegyvidéki sovány 
földek, ahol a zord időjárási vi
szonyok csökkentik a termésho
zamot, nem adnak olyan bőséges 
termést, mint a könnyen művel
hető, jóminőségü lapályok.

A minisztertanács határozata 
intézkedik a kollektív gazdasá. 
gok gábonafeleslegének beszol
gáltatásáról is. Megállapítja a 
határozat az állami gazdaságok 
beszolgáltatás! kötelezettségeit is, 
amelyeknek a vetőmag szükség
let fedezésén kívüli teljes ter
mén ymennyiséget a dolgozó nép 
olcsó kenyerének biztosítására 
kell átadniuk.

Ebben az évben újszerű a ki
vetés módja. A beszolgáltatandó 
mennyiségeket — az előző be. 
szolgáltatások alkalmával le
szűrt tapasztalatok nyomán — a 
községek tényleges helyzetének 
figyelembevételével állapítják

meg. A beszolgáltatás lehetősé
geit a rajoni néptanácsok vizs
gálják meg, a Mezőgazdasági 
Terménybegyüjtő Állami Bi
zottság megbizottainak közremü. 
ködésével és javaslataikat a tar
tományi néptanácshoz terjesztik 
fék A tartományi néptanáesok 
a Mezőgazdasági Terménybe
gyüjtő Állami Bizottságokhoz 
küldik a beérkező jelentéseket, 
ahol összpontosítják azokat és 
összeállítják a Román Népköz
társaság terménybegyüjtési ter
vét. Ezt a minisztertanács elé 
terjesztik jóváhagyásra, így 
pontos begyűjtési terv készül, s 
kiküszöbölődnek azok a hibák, 
amelyek az elmúlt évek során 
előállottak.

A terménybegyüjtésre vonat, 
kozó határozat sok könnyítést 
irányoz elő- ; Mentesek a ter- 
ménybeszolgáltatás alól a kol
lektív gazdaságok tagjainak 
egyéni gazdaságai. Mentesek a 
hadirokkantak és a rokkant 
munkások gazdaságai. Nem szol- í 
gáltatnak be terményt azok az 
öregek, akik nem , élnek közös 
háztartásban munkaképes sze
mélyekkel. Mentesek a katonai 
szolgálatra bevonultak gazdasá. 
gai. ha otthon csak egy asszony 
és. 12 éven- aluli gyermekek ma
radnak.=Nem adnak bortermést 
áz első évben az olyan területek 
után, amelyeket lecsapol&ssal, 
csatornázással, vagy szinteléssel 
tettek termővé. 25 százalékos ked. 
vezmév^ben részesülnek azok a 
termelők, akiknek 5, vagy annál 
több 11 éven aluli gyermekük 
van. s gazdaságuk 1 őrülete nőm 
haladja meg a 3 hektár terje
delmet. Kedvezményben része
sülnek a társulásokba tömörül( 
dolgozó földművesek, akik a 
traktorállomások gépeit használ, 
ják. -

A te.rinénybeszolgáltatás min
den dolgozó földművesnek haza
fias kö^Iessé«e. A szegény- és 
középpítrasztok már az elmúlt 
évben is lelkesedéssel tettek ele
get eme kötelezettségüknek, s a 
kivetett kvóták önkéntes fűltél, 
jesitésével hazafias szellemben 
járultak hozzá ^ dolgozó nép ke
nyerének biztosításához. A falu
si dolgozók támogassák a nép- 
tanácsok munkáját, hogy a vég
rehajtó bizottságok minél jobb, 
minél pontosabb1 tervét készKhes- 
senek. Osztályharcos éberséggel 
őrködjenek, hogy P kulákok a 
valóságnak megfelelően, bejelent
sék termőföldjük területét s ne 
követhessenek el szabotázs-cse
lekményeket. Minél nagyobb 
mértékben járuljanak hozzá a 
dolgozó földművesek a feldolgo
zóipar nyersanyagának, s a dől. 
gozó nép kenyerének biztosítá
sához.

Május 15-én szovjet filmünnepély 
kezdődik Kolozsváron

A Román Munkáspárt 30. évfor
dulójának tiszteld érc a miniszter
tanács mellett működő filmbizott
ság a „Sovromfilm” május 15— 
21 közölt a kolozsvári „Capitol” 
filmszínházban szovjet filmünne
pélyt rendez. A filinünncpóly té
mája: „A munkásosztály Pártja, 
győzelmeink biztosítéka", A hétna
pos filmünncpély kerclílxm a szov
jet filmművészet legkimagaslóbb 
alkotásaival — „A hatalmas ferge- 
teg”, ,,A puskás embvr”, „Vladmir 
Hites Lenin”, „Lenin októberben”, 
„Történelmi lapok”, „Az ekü” 
„A viboigi várw-rósz” cimü filmek

kel — ismerkedik meg a nézőkö- 
zönség.

Pártunk 30. évfordulójának meg
ünneplése minden becsületes dol
gozót, arra kötelez, hogy még job
ban, még aprólékosabban mégis- 
merje Lenin és Sztálin pártjának, 
a Bolsevik Pártnak dicsőséges tör 
t éneiét, amely az összes kommunis- 
la és munkáspártok számára fény
lőn lobogó fáklyái. Ugyanakkor ezek 
a filmalkotások megmutatják szá
munkra azt is, milyen utón kell 
haladnunk, hogyan kell harcolnunk 
és dolgoznunk hazánk boldog jövő- 
jéérl, a békéért, a szocializmus épi- 
tűséért,

Ünnepi diszgyülésen

A győzelem 
és függetlenség napján

május 9-én, délután 6 órakor az Egyetemiek Házának . 
nagytermében ÜNNEPI ELŐADÁS lesz. 

Előadók: Gheorghiu Emq alezredes elvtárs és
. Buta Sándor őrnagy elvtárs, a

„SZOVJET HADSEREG, A NÉPEK FELSZABADÍTÓJA*
A NÉPEK BÉKÉJÉNEK ÉS SZABADSÁGÁNAK 

LEGYŐZHETETLEN VÉDŐPAJZSA". f

Az előadást művészi műsor követi.

Pártunk megalakulásának 30. évfordulóját ünnepelték 
Kolozsvár dolgozói

csőséges harcot vivott a dolgo- rámutatott • arra, hogy a Párt 
• -------- - -------- ’a- ■ nem hagyta abba tevékenységét*' Kolozsvár dolgozói hétfőn es- „

te a Nemzeti Színházban ünne- zó néb szolgálatában, a szocia- 
pelték Pártunk megalakulásának lizmusért, a' békéért, drága ha- 
30. évfordulóját- A termet zsufo- zánk erősítéséért. A Párt évfor- , . .
lásig megtöltötték a firkái és dulója egybeesik a háborús szólította a tomege^ 
szellemi dolgozók-küldöttei, pio- gyújtogató amerikai és angol nsta betolakodók ellem A. Fart 
nirok és katonák. A színpad imperialisták elleni, a jobbolda- volt az, amely a Szovjet. Had_ 
hátterét Sztálin elvtárs, a dol_ li szociáldemokrácia és az-áruló.-\sereg nagyszerű győzelmei _ al- 
gozó emberiség lángeszű tanító- hóhér Tito vezette többi béig, 
mesterének-, valamint a Román rádi kém elleni harc kiéleződé- 

' Munkáspárt Központi Vezetésé- sével, egybeesik a béke és .szö
gének arcképei, zászlók és béke- cializmusnak á nagy Szovjet-

a Szovjetunió elleni gálád há
ború idején sem, hanem harcra

tol teremtett körülmények között

gének arcképei, zászlók és béke
jelszavas feliratok diszitették-
Az ünnepség megkezdése előtt a 
jelenlevők ütemes ■ jelszavakkal, 
tapsviharokkal éltették a dol
gozó emberiség szeretett vezető
jét, a békeharc zászlóvivőjét, a 
nagy Sztálint és Pártunkat, 
amely a -lenini—sztálini tanok 
alapján, q Szovjetunió Kommu
nista (b) Pártj a pél dáj ándicsősé-

unió vezette erői állandó erősö
désével, — mondotta Dejeu elv_ 

■társ.
Dejeu elvtárs beszédében 

hahgsulyozta: hazánk dolgozó 
népe büszke arra, hogy olyan 
kipróbált' párt vezeti, mint' a
RMP, amely
budi tóttá 
tőkések

végleg, rnegsza-
a dolgozókat

és • földcsurak
a

’ki_

előkészítette és megszervezte 
Augusztus 23-át, ■amikor a hős 
Szovjet Hadsereg felszabadítot
ta országunkat a fasiszta járom 
alól. í ’ ■; .

. Felsorakoztatta Dejeu elvtárs 
a Pártunk augusztus 23-a óta el- 
ért sikereit, azt, hogy a marxi— 
lenini—sztálini elmélet fegyve
rével, a Szovjetunió tapasztala., 
tait követve valósította meg az 
együttlakó -nemzetiségek jog
egyenlőségét; -megszilárdult a: 
munkásosztály és a dolgozó pa-

í

í
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<

u
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rasztság szövetsége; megkezdő
dött a mezőgazdaság szocialista 
átalakítása. ’

Dejeu elvtárs beszédében rámu
tatott arra, hogy hazánk dolgozói 
példátlan. lelkesedéssel készültek 
Május 8 megünneplésére, a resicai 
„Sovrommetal" és a sztálinvárosi 

; „Vörös.. Lobogó:’ - felhívásira or
szágszerte szocialista: versenyek in- , 
dúltak. .

A továbbiakban Dejeu elvtárs 
hangsúlyozta, -hogy ; a kolozsvári 
vasúti műhelyekben a Párt meg- 

. alakulása 30. évfordulójának tisz
teletére 118. százalékban teljesifet- 
ték az áprilisi; tervet, 2 millió lej 
helyett 3 millió lej. megtakarítást 
értek el. Majd felsorolta azokat az 
üzemeket, amelyek a szocialista 
versenyek .során túlszárnyalták az.. 
áprilisi, tervet és Jelentős összeget

' takarítottak • meg. Hangsúlyozta," - 
hogy tartományunkban a Párt év- 

á fordulójának tiszteletére a dolgö-- ■
A Párt megalakulásának 30. évfordulóján rendezett díszgyülésen Zók 54.190.795 lej megtakaritáJt

Dejeu D»nrítru elvtárs ünnepi beszédet mond. vállaltak és 77.636.979 lejt takárs- 
totfak meg, am; a dolgozók Pár
tunk iránti . hűségét, szereié- •gesen vezeti hazánk dolgozóig zsákmányolásától. A Párt for- 

győzelemről-győzelemre. radalmi harcok füzében,' a Nagy
■pséo- kezdetén a zene Októberi Szocialista Forradalom

C ’ Pár-
kásosztalyanak, melynek dicső- A Kolozs-tartományi szegény-

Az ünn,er
kar a RNK és a
himnuszát játszotta.

Szovjetunió
Szűnni

nem akaró lelkesedés közepette 
Kiss Albert elvtárs, a ’ kolozs
vári városi pártbizottság első

séges harcos hagyományai vol
tak, . forradalmi marxi—lenini 
pártra volt szüksége- A polgári-

titkára lépett a mikrofon elé és földesúri rendszer által yérbe- 
■ fojtott 1918 december 13_i tün

tetés, az 1920-as országos sztrájk
megnyitotta az ünnepséget.
Majd a jelenlevők tolkes hangú- • —. ,, ,. ..
latban dísz-elnökséget választót- megmutatta, hogy a jobboldali 
tak Sztálin elvtárssal, a világ szociáldemokraták, olyan árulok, 

mint Jnmanca, Flueras, stb.,dolgozóiiiak nagy tanítómesteré
vel az élen. A gyűlés elnökségé, 
ben I A. Koroljov kolozsvári 
szovjet főkonzul,-Dejeu Duniit- 
ru, a RMP Kolozs-tartományi 
bizottságának első titkára. Pusz
tai Imre a tartományi pártbí- 
zottoág titkára. Balogh Sándor, 
a tartományi pártbizottság hüró. 
tagja, a tömegszervezetek veze
tői, az államgépezet, á hadsereg, 
a tudományos és kultúrintézmé
nyek képviselői, volt illegális 
harcosok és élmnnkások foglal
tak helyet.

A Párt megalakulásának1 30. 
évfordulója alkalmából Dejeu 
-Dumitru /dvtors román nyel
ven, Balogh Sándor elvtárs ma- 
gyúr nyelven tartott ünnepi be. 
szedet.

Dejeu Dnmitrn elvtárs ün
nepi beszédében ríimutolott ar
ra, hogy lii'zánkban a inutikas- 
osztály. a kétkezi és szellemi 
dolgozók, drága Pártunk meg. 
alakulásának harmincadik óv. 
fordulóját ünneplik. A Párt 

három évtizeden keresztül di-

tét mutatja és. egyben bizonyí
téka annak, hogy a nép széles tö-

nem tudják és nem is akarják 
' vezetni a proletariátus harcát a 
kizsákmányolás ellen.

Dejeu elvtárs a továbbiakban 
ismertette az 1921. május 8-i 
pártkongresszus határozatát, 
amely döntő többséggel, 6816 
szavazattal. 7653 szavazat közül, 
kimondotta, a Kommunisták
Romániái Pártja megalakulását ' 
és a III. Kommunista ínternacio- 
náléhoz való csatlakozását.

Dejeu Dumitru elvtárs részle
tesen, ismertette a Kommunisták 
Romániai Pártjának dicsőséges

és középparasztság a mócsi dolgozó 
földművesek felhívására verseny
ben végzi a vetési munkálatokat; 
Dejeu elvtárs a továbbiakban hang
súlyozta, hogy a Párt által vezetett 
dolgozók sikerei a nagy Szovjetunió 
támogatása mellett biztosítják, 
hogy hazánkban felépítjük műi
den dolgozó álmát; a szocialista 
társadalmat.

Dejeu elvtárs beszéde után Ba
logh Sándor elvtárs magyar nyel
ven ismertette Pártunk dicsőséges 
múltját és tántoríthatatlan harcát. 
A beszédeket viharos tapsai, lel
kes hangulatban fosadták az ün-~ 
nepély résztvevői. Majd Kiss Albert 
elvtárs felolvasta annak a lávirat-

harcát ős rámutatott arra, hogy 
a grivicai sztrájkkal egyidőben 
n kolozsvári vasúti műhelyekben 
is sztrájk tört ki, amelyet a 
I’Art készített elő és szervezett. 
A, Dcruiatában és nuís kolozs
vári gyárakban szintén megállt 
n munka n vasutasok iránti ro- 
kons/.imv kinyilvánítására. Kn- 
lnz«vár munkássága erőteljesen 
tiltakozott n terror-rendszer el
len. 1935-ben a Dermatában kö
zel 2M- munkás lépett sztrájkba.

A továbbiakban Dejeu elvtárs

nak /jiszövegét, amelyben Kolozs- 
tarto§íany dolgozói szeretetüket 
és hűségüket fejezték ki Pártunk 
szeretett vezetője, Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs iránt.

A gyűlés résztvevőinek lelkes él
jenzése közepette Sasca loan és
Tárnok Magda a pionírok nevében 
virágcsokrot nyújtottak át az elnök
ség tagjainak.

Az ünnepség gazdag műsorral fe
jeződött be, amelyet „Pártunk har
minc éves harca a szocializmusért, 
a békéért, a haza boldoguláséiért” 
cím alatt a kolozsvári színházak és 

. operák művészei, valamint n ''ál*  
litó és közlekedési munkások szak- 
szcrvizt lének, a „Victoria” szövet
kezet kultvresoporMn és az „Infra*  
Urca” zenekar adtak elő.
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Konyev marsall vezetésével
szovjet kormányküldöttség érkezett Prágába

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
, Csehszlovák Köztársaságnak a 

die-őségos Szovjet Hadsereg ál
tal történt felszabadítása hatodik 
évfordulója 'alkalmából I. S. 

: Konyev marsall, V. A, Zorin 
külügyiülnisztorhelyettes ésDub- 
rovín, az Orosz Szovjet Szocía_ 
lista Köztársaság közoktatás-

' szovjet kormányküldöttség érke
zett Prágába-

Nemzeti Front, valamint egész 
népünk nevében' szivünk teljes 
melegével Jröszöntjük leghűsé
gesebb szövetségesünk és bará_ 
tünk, felszabadítónk és leghatal
masabb védelmezőnk, a nagy és 
szeretett Szovjetunió küldöttsé
gét — mondotta Zapotpczky.

A továbbiakban Zapotoezky 
rámutatott, arra-, hogy a szovjet 
küldöttségnek a csehszlovák nép

a Szovjetunió állott a esehszlo-
Vák nép oldalán.

Zapotoezky ezután hálatelt 
szívvel emlékezett meg a Cseh
szlovákiának nyújtott
segítségről és a

szovjet
nagy Sztálin

amelyatyai gondoskodásáról, 
lehetővé tetté a csehszlovák nép

’egnagyobb nemzeti ünnepén va- 
■ . r ' nittu ' 4-u ló részvétele, ® szovjet népnek 

A szovjet küldöttség tagjait a csehszlovák nép iránti rokon- 
a repülőtéren a csehszloa akkor- .gzenv>ét és őszinte barátságát 
mány neveben Antonm ~apo- bizonyitÍ!l Hangsúlyozta, hogy a 
toezky miniszterelnök üdvözölte. - tragjfeU3 müncheni politika ide- 

> ,■ ■ Az uj’,- népi, demokratikus jón, araikor az imperialisták el_ 
/ Csehszlovákja kormánya, a, árulták Csehszlovákiát, egyedül

felszabadulását és az ország új
jáépítését-

Konyev marsall válaszában 
tolmácsolta a szovjet kormány, 
a Szovjetunió Kommunista (boL 

.sevik) Pártja Központi Bizott- 
’sága és a szovjet nép forró sze_ 
retetét és újabb sikereket kí
vánt a csehszlovák népnek a 
szocializmus alapjainak építésé
hez, 1

.; Megkezdte munkálatait a Béke .Wágtanácsának 
' ■ ’ irodája,Koppenhágákat

FELSŐFOKÚ ISKOLÁK A 
SZOVJET ÜZEMEK MEL- 
lett
A Szovjetunióban számos fel

sőfokú Iskola működik az üze
mek mellett. Az iskolák hallga_ 
tói, az üzem dolgozói és tisztvi
selői — anélkül, hogy kiemelnék 
őket a termelésből — magasfoku 
kiképzést kapnak. Az idei tanév 
végén többezer főnyi dolgozó 
tesz szakvizsgát az ilyen felső
fokú iskolákon. Számos üzem 
dolgozójaj, levelezés utján, az 
illető felsőfokú iskola által meg
küldött jegyzet1'’: alapján tanul. 
A moszkvai „Kalíbr“-üzembeu 
hároméves kultnrtervet dolgoz
tai: ki, melynek keretiben az 
üzem dolgozóinak szakképesítő. 
8ét és felsőfokú képzését biz
tosítják.

A LENINGRÁDI NAGY 
SZÍNHÁZ AZ ÉPÍTKEZÉSI 
TELEPEKEN VENDÉGSZE
REPEL
A lentográdi. Maxim Gorkij-

zelmnltban nyílt meg a Lett 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
képzőművészeti kiállításának 
anyagából rendezett tárlat, A. 
tárlat megnyitásán az üzem dől. 
gazói, továbbá a lett művészeti 
élet számos vezető egyénisége 
vett részt.

Ottó Skulme professzor, a 
szépművészeti akadémia rektora, 
megnyitó beszédében rámuta
tott, hogy a képzőművészek 
hossza időn át, lelkesen készül
tek a tárlatra és most nagy ér. 
deklődéssel várják a vagongyá
ri dolgozók véleményét a kiállí
tott alkotásokkal kapcsolatban. 
Az üzemi párttitkár beszéde 
után, több dolgozó szólalt fel és 
hangsúlyozták a művészek és az 
üzem dolgozói közötti újszerű 
kapcsolatok kimélyjtésének fou- 
tosságát.

TAVASZI KÖNYVVÁSÁR 
SZTÁLIN ABÁDBAN
Sztalinabádban, a Tadzsik 

Szovjet Szocialista Köztársaság
rój chwvezelt Dramdi fővárosában, a napokban nyili
színház kellel; ivája a m szk a m6 a könyvvásár, A
drámai szinház kezdeményezésé, 
re elvállalta a knhovkai' vizi
erőmü építési telep kulturális'

főváros utcáin ízléses könyvsát- 
rakat állítottak fel, ahol a szov-
jet tudomány és irodalom re.

• . —. , ;r ; • .. mekeit hozzák forgalomba. A
A színház m.iveszej-1 ovi de. könyvvásár első két napján, há- 

' romszor annyi könyvet adtak el, 
AVI. uocau jmncNMii -.—t,----. - —------ —-------- „E pkt oszila, es^ 4 .. :«Kirov - máskor a könyvkereskedé-
míníszter (Franciaország), John Darr, a kongre- , brun francia képviselő, Emi Sziao kínai költő és ,VT . ?, Bekben. A könyvsátrakban a dol-
gácionálista egyház lelkésze (Egyesült Államok), IpfMd tanár lengyel tudós vesz részt ' XnCnü éni V eé- s°?ólí szovjet tudo-
Li-De-Csuan « kínai Vöröskereszt; elnöke, Hja a hivatalos jelentés szerint a Béke Világta- pök(ít és szerszámokat ^árta.
Ehrenburg iró, Yves Farge vélt /miniszter a irodájának koppenhágai értekezletén a bé- nak. A szjnház'^Jdény,befője-/ i(lőn belül'kézhezkapnak.
franciaországi országos ItekebizpttSa^ kepaktum megkötésére irányuló nemzetközi kuni*  után jikraprai turnéra m. a sztalinabádl tavaszi könyv.
Izabella Blum, a belga parlament tagja, Gab- „ nemzetőr helyzettel elIŐ8^k^.-■ ^dez nz vásár u e ■ n-yojTlán elhatáw
rlel dCUüioussíer északafrikai megbízott, Fenoal- nemzetközi helyzettel epitomlwk d . - -
tea olasz jogász, Alexatldr Kornejesuk szovjet' kapcsolatos kérdéseket tárgyalják meg.

■ KOPPENHÁGA. .— (Agerpres.) A Béke VL iró, Beuchama építész, az arab államok képviselő- 
lágtanáesának irodája május 5-én kezdte meg ta. je, Hromadka teológiai tanár, Attgl bombayl 
oáeskozásait Koppenhágában. A tanácskozásé, egyetemi tanár, Street asszony (Ausztrália), Ruth 
kon Bernal professzor ÍAnglia), Pierre Got volt Harmati (Dánia), Mogeps Fog, Gilbert de Chain"

életének védnökségét, ..

; ' Loostoobasi

‘ t-t t r ták. hogy a Tadzsík Szovjet 
. KÉPZŐMŰVÉSZETI .KIÁL*,  Szocialista Köztársaság más vá- 

LITáS AZ EGYIK RIGAI rosaiban is, igy Leninabádban, 
ÜZEMBEN ■■ Krtrgánban,' stb. hasonló könyv.

A rigai vagon gyárban a kö- vásárokat rendeznek.

LONDON. — (Agerpres.) Az an- bombázókat! jelszavakat tar-, béke -megszilárdítását kívánják. A
' ' koreai tadihelwst ■

goi kormány a demokratikus köz- talmazó táblák alatt vonultak fel, .továbbiakban -hangsúlyozta, hogy
I. vélemény nyomására kénytelen volt A tUntetők: Marx, Engels, Lenin az angol dolgozók a világ összes

a három évvel ezelőtt líiadott poli^' és Sztálin; továbbá Harry Follitnak J-’ - 
tikai tüntetések megtartására vo- az Angol Kommunista Párt fötit- 
natkozó belügyminiszteri rendéle- káténak hatalmas arcképét vitték

A. tét .vfsB^vonm ■ a menetiiszlppok élén,■ . te
Május 5-éii a londoni szakszer- A hatalniasarány.u..népgyü!és, me

vezeti tanács nagyarányú tüntetést lyct Arthur Horner az országos ... .
szervezett, amelyen több mint 30 bányász szakszervezet főtitkára rém é.-ére hívták fel. A határozat

■ ezer ember vett reszt. A tüntetés a .nyitott' meg, a Trafalgar Square-on követeli, hogy az angol kormány 
fokozódó békeharc és a munkás- folyt le.
osztály' egysége jegyében folyt le. Homer főftkár beszédében >á;
A tüntetők: ’ „Békét”, „Barátságot, mutatott arra, hogy. az. angol doi-

■ a Szovjetunióval!”, „Ellene va- .gőzök életszínvonaluk emelkedőjét 
gyünk Nyugat-Németország újbóli; ’ csak békében érhetik el.'Leleplez-

dolgozóival együtt harcolnak a bé
kéért, ■ ..

A népgyül'ésen határozatot fo
gadtak el, amelyben az angol dol
gozókat fokozottabb., békeharcra és 
a dolgozók egységének a megte-

FÍ’INJAN, — (Agerpres.) A súlyos veszteségeket okoztak az 
Koreai „Népi Demokratikus Köz- agressziód csapatoknak.
társaság néphadserege főparancs- - Május-.. 7-éif : a ■ néphadsereg

. . . , , . _ . .egysegei a keleti partvidékén
noksagunak május 7-en kiadott .három ellenséges repülőgépet le
jelentése szerint a . néphadsereg lőttek. Eenjan körzetében a tóg- 
egységoj a 'kinai.- önkéntesekkelMháritó ütegek két „B repü-
együttműködésben, visszaverték- lőg-épet lőttek le 
az ellenség ellentámadásait és, foglyul ejtettek.

és öt pilótát

A. gyűlés résztvevői végül elhatá- 
nszag ujmni; csati oexepen erueint- »> ■wj-'a'"-*.  rozták,, hogy tiltakozó táviratot in- 
.Bétepaktu- te az -imperialisták hazugságait és téznek az Egyesült Államok londo-

hozzon intézkedéseket az árak le- 
V, szállítása és a dolgozók életszín

vonala emelése érdekében..

felemelí a kenyér 
mamté Dimanche”

árát. A „LTJu- 
cimti újság ez-

fíJfegyverzésénekl”, ,,1 :.
mot az öt nagyhatalom között!” hangsúlyozta,.; íhogy az angol bár 
„Nagytritamila fitegeMenségéért!”, nyászok;nagy rokqnszenwel visel-,. 
„Küldjétek haza aa amerikai légi . Jetnek a szovjet . nép iránt és a.

zel az intézkedéssel kapcsolatban 
rámutat arra, hogy a kenyér árá
nak felemelése a népáruló francia 

PÁRIZS; - (Agerpre,j A fran- fegyyerkezési politiká'á-
cia kormány .elhatározta, hogymá- ,.nab egyenes következménye.

koznak MacGee néger halálraité- jus 7-’>ől kezdve Párizsban és OSLO. — (Agerpres.) Gundersen 
■lése.ellen. Szajna megyében 10 százalékkal , norvég igazságügyminiszter a par-

ni nagyköveiéhez, amelyben tilta-

- Tito. amerikai „diplomáciaja“ MINDEZ VILÁGOSSÁ TESZI, leteurópaj -- népeknek, ugyancsak

TITÓÉK
hogy mi rejtőzik Titóék fokozott.
„külpolitika: tevékenysége” mö-;

; VÉKENYSÉGE”

lament legutóbbi ülésén beszédet 
mondott, melyben, közölte, hogy az 
utóbbi időben egyre nagyobb azok
nak a száma, akik megtagadják a 
katonai szolgálat teljesítését..

SZAJGON. — (Agerpres) A Viet
námi Demokrata Köztársaság nép
hadserege Észak-Vietnámban to
vábbra is súlyos nyomást gyakorol 
a francia hadállásokra. A „Francé 
Presse” jelentése szerint a vietná
mi csapatok Honghoj körzetében 
több erődítményt vettek ostrom 
alá.

LONDON —• (Agerpres.) Az ang
liai Manchester több mint 2000 
kilcötőmunkásn elhatározta, hogy 
folytatja a hét nappal ezelőtt, két 
dokkmunkás önkényes elbocsájlása 
miatt megkezdett sztrájkot. A lon
doni arzenál 2000 munkása szintén 
folytatja a múlt héten megkezdett 
sztrájkot.

halálos ellensége! ,
Ugyanakkor dühödt,propaganda-, 

val megkísérli csökkenteni annak 
a harcnak a Jelentőségét, amelyet 
Európa népei Nyugat-Németország 
ujrafelfegyvérzésé ellen folytatnak.

.KÜLPOLITIKAI TE- szerződés rendelkezéseivel ellentét- . .
—ben fenntartják Triesizt megosztó-.-r öbtí! Akárcsak imperialista gaz
ra ár amennyi- sát plasz és jugoszláv részre fel? dáík, ők is.minden igyekezetükkel 

eközben salját hadilámaszpontukká azon vannak, hogy eigáncsoDák a 
változtatják Triesztet. Alig hang- küiügyminiszterhelyeitesek értekez-.
zott el a szovjet javaslat — máris : munkáját, ^ kudarcba fül- Miközben az európai munkásosztály

' ben egy gyarmatnak van külpoliti
kája — figyelemreméítóan mtl.=í-

> ‘ élénkült az utóbbi időben. Nem- 
■ csak a belgrádi magyár ügyvivő 
: ellen elkövetett alja« fasiszta mer 
1 rénylet, nemcsak á népi demokra

tikus országolt ellen elkövetett pro- 
: vokáclósorozat jelzi ezt. Jóformán

‘ nincs náp/hogy a' fasiszta belgrádi 
banda valamelyik tagja ne fejtené 

' ki. „nézetét” a nemzetközi helyzet.
; ről. Nyilatkozatait, amelyek az

után' megfelelő tálalást kapnak a 
. nagy nyugati lapokban, az ameri

kai háborús uszítás lényeges ré
szét alkotják.

- - Titóék egyik fontos szerepe, hogy 
• „fémjelezzék" az amerikai impe- 

riálizmus bűnös cselekedeteit, sc- 
■: pitiének a reakciós kormányoknak 
■ mcucsalnt, félrevezetni,, háborúba 

taszítani a népeket. Nem véletlen, 
hogyTilóék „külixilílikai tevékeny
sége” éppen azokban u hetekben 
vált a legzajosabbá, amikor Pá
rizsban összeült a Szovjetunió, az 
USA, Anglia 'M Franciaország kül- 
ügynrniszlerheiyeltcscinck értekez
lete, a később összehívandó Kül
ügyminiszteri T:móc» napirendjé
nek meglárgyaláfiára. Mint irtncrc- 

. te», ezen az értekezleten a Szovjet*  
- unió több ízben kifejtette, hogy 
. meg kell vizwfúini az Olaszország
gal kötött békeszerződés Triesztre 
vonatkozó részét is, tekinve, hogy 
az imperialista kormányok a békc-

előállt Tito. Mint „érdekelt fél” fasszák é1 megakadályozzák, hogy; 
kijelentette, hogy jelenleg „nem 7 a n*Sy  nagyhatalom külügyminisz-„nem
időszerű” a trieszti kérdés megtár- •* e^e- összeüljenek a nemzetközi fe

szültség enyhítését célzó tárgyalá-

egyesit’ erőit, hogy megakadályozza 
a. tárna dó német hadsereg jétreho- ;j

gyalása, mert ez „élezné a nemzet-
közi helyzete.”, „ártana Olaszor- sukra,' A szemenszedett hazuiiozás- 
szág és Jugoszlávia kapcsolatai- „tól a gyalázatos provokációig sémi- ’ 

lyen eszköz sem túl aljas nekik, hogynak".
e cél elérésében ismét kimutathas-Ismeretes az. is, hogy a párizsi 

értekezleten a legfontosabb kérdés sák szolgalelküségüket az amerikai 
Németország kérdése, amelynek imperialisták iránt.
napirendre tűzéséért a Szovjetunió . 
küldöttsége — egybehangzóan Eu
rópa minden népének akaratával 
— kitartó harcot folytat. A nyuga
ti hatalmak mindent elkövetnek, 
hogy meghiúsítsák a német kérdés 
megtárgyalását. S ime, előáll Bob- 
ler, Tito helyettes külügyminiszte
re és kijelenti: „Németország fel
fegyverzése természetesen Jugosz
láviában nem népszerű, de nem 
ítélhető meg más európai problé
máktól elszakítva”; Pijude pedig 
— akit azért Londonba rendeltek 
— nagyhangúén nekiállt bizonygat
ni, hogy Nyugat-Németország ttjra- 
frifegywrzésc nem ta olyan fontos 
kérdő*!  Nem meglepő, hogy az im- 
pcitalísták ncm eyyszcr szinte w.rt- 
ról szóra mcgisiné'.lík titóék „ér
veit” B német kérdés ■mpnrgypiá- 
Sj ellen, „hiteles forródként” idé
zik a belgrádi fasisziálf *zovjc  elle
ne,. népddemakrácia-ellene*  rágal
mait.

Titóék azzal, hogy igyekeznek 
meghiúsítani a Külügyminiszterek 
Tanácsúnak összeillését — belép
tek a német fasizmus éleszígetőinek 
soraiba, tevékenyen résztvesznek 
Ny u s a t • Német c rszá g uj ra fc If egy vér
zésében. Ez a szerep nem uj szá
mukra. Tito az elsők között, volt, aki 
sznbadonbocsátóttá a bebörtönzött 
háborús bünsős nácikat, szolgálatá
ba fogadta őket, sőt még Nyugat- 
Német országból is importált magá
nak volt SS-eket, ías’sztu katona
tiszteket, egykori Gcstapo-H’Ínye
ket „tanácsadónak”, „szakértőnek" 
Jugoszlávia ma nem csak a Tito- 
fasiszták fészke — melegágya a ná
ci-fasizmusnak Í3 Mi sím termé
szetesebb hát, minthogy Titóék tá
mogatják Nyiwot-Németország uj- 
rafclfrgyvcrzé*!.  Érthető: Tito u 
diíKoícicnrópai népek esküdt cflm- 
tecc, segt feltámasztani azt a né
met imperializmust, amely a délke-

zásáf, miközben még -a nyugateuró, 
pai burzsoázia egyes csoportjai is 
elfordulnak az amerikai imperia
lizmustól, mert az. a minden euró
pai nép szemében gyűlöletes német 
imperializmust élesztgeti — Titóék 
azon vannak, hogy eltereljék a 
közvélemény figyelmét a Nyugat-. 
Németország njrafelfegyverzése el
len folytatott harcról, megkíséreljék 
leszerelni ezt a hősi küzdelmet. S 
mindezt a jugoszláv, nép nevében 
merészelik tenni, amely oly sokat 
szenvedett Hitler hordáitól és any- ■ 
nyit áldozott a német fasiszták 
elleni küzdelemben! A belgrádi fa- 
s'szlúk most újra elárulták Jugosz
lávia népeinek hős szabadsághar
cát.

EGY AMERIKAI HIRMAGYA-

RÁZO nemrégiben nyíltan kimon

dotta: „Tito végleg a nyugati világ 
mellett kötelezte cl tuagát”. Ami 
magyarul annyit jelent, hogy a Ti
to bunda politikája: része az ame*  
rikai imperializmus által/mou há
borús törekvéseinek. A békeszere- 
tő népek ébersége azonban képei 
meghiúsítani a belgrádi fasiszták 
minden elvetemült provokációját.

PÁRIZS. (Agerpres.) A
„L'Humanité jelenti: Május 1 éjsza
káján fasiszta banda támadta meg 
a Kommunista Párt Saint-Martin-i 
ízékházát. Vicnne városában má
jus Lén egy degaulldsta csoport tá
madást kísérelt meg Ferry és Pic- 
hant kommunista városi tanácso- 
sok ellen, de a város lakói megfu-
(ámították a

ROMA. — 
tnery angol 
atlanti tömb

fasisztákat.

(Agerpres.) Monfgo- 
tábomagv, a támadó 
haderőinek helyette-?

főparancsnoka Párizsból jövet Ró
mába érkezett. Montgomery mee-
beszélúsckct folytatott olasz
nacyvc-zérkar főnökével, nz olasz, 
hadügyminiszterrel és De Gaspcri- 
vel.
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A MNSz Kolozs-tartományi 
^Teljesítették a vetést, önkéntesimmkát végeztek esti tanfolyamainak mérlege 

a Szamosujvár-rajcni dolgozó földművesek 8
sók politikai és kulturális szin- 

SZAMOSDJVAR — (Tudósi-: Idő előjt teljesitették _a vetést, a vetés teljesítésével egyidoben. vonalának emelése nélkül. E té- 
egyik a tömegszervezetek mozgósítót- nyék szemelőtt tartásával a 

iák tagjaikat, hogy önkéntes Magvar Népj Szövetség Kolózs. 
munkát végezzenek. A falu dől- tartományi, szervezete a mezű- 
gozói önkéntes munkával inüvel-, gazdasági*  munkálatok kezdete 
ték meg a néptanáes kezeleseben előtt esti tanfolyamokat indi*  . _ . — —
lévő földeket, . azonkívül .pedig totf. A tanfolyamokat eredmé-, csatában a hallgatók példát mű- 
legelőt takarítottak. . -.....................  ’ —* *“4 1

FODORHÁZAN a pártévfor.

A PÁETÉVFORDULÓ TISZTELETÉRE

tónktól) Szamoeujvár-rajonbam Böjti Sándor, a MNSz < __ 
— mint Népköztársaságunk egész utcafelelőse 8 dolgozó földmű- 
területén — a dolgozók szeretet- vest mozgósított, akikkel együtt
téi készültek a Párt fennállása megjavítják a lagelőkutakat
80. évfordulójának megünneplé. ENYEDEN a MNSz-szervezet

elhatározta, hogy megjavítja a 
szervezeti munkát. Ugyancsak 
Tordau-ajonban a pojáai esti 
tanfolyam hallgatói a mezőgaz
dasági munkálatok ideje alatt 
hájról -házra jártak, felvilágosító 
munkát végezték a vetési tar,

sőre. A szegényt és középpa
rasztok munkavállalásokat tet
tek. A vetési terv határidő előt
ti teljesítésével és más megva
lósításokkal készültek a pártév.

. forduló ünnepére.

tdjesitó.tóért. ’ A tavaszi vetési
tagjai 3 hektár kiterjedésű Je
gelő tisztítására vállalkoztak. 
Ezt tulteljesitették-.

KÉRŐBEN a falu dolgozói be
fejeztek a tavaszi mezőgazdasá
gi munkákat Ineze Ferenc, Fü- 
löp István Nagy Sándor és Fü- 
löp János dolgozó parasztok má
jus 8. tiszteletére Katona János, 
Katona András és Képíró Gyu
la szegényparasztok földjeinek 
megmunkálásánál segédkeztek.

nyesem tudtuk befejezni, mivel tattak és az elsők között fejez: 
, aktivistáink a hallgatókat az ték be a vetési munkálatokat

dúló tiszteletére számos dolgozó eddigi tapasztalatok felhasznA Az eredmények mellett hiá-
földmüves lett egyéni munka- Jósával válogatták ki.
váUnlást. Biró József dolgozó, A falusi dolgozók politikai

színvonalának emeléséért Ko- 
lczs_tartományban 49 esti tianfa- 
Jyamot indítottunk. Ezekből ap- 
pilis 15-i^ ^2$ h^-U^^tóval
befeivztünk Az eredmény abban 

■ , ■ . • ,, , . , is megmutatkozik, hogy az elo-
koztak,- A vállalásoknak vaja. adásokat Írendfiízeresen látogat- _
mennyien eleget tettók, ták a hallgatók 03 elsajátították . alá. kerültek s elhanyagolták- aFEKETELAKON a falu ro- mars^tónini^ztMini « látogatását A MNSz
mán és magyar dolgozói elható- alapelemeit. Szambsujvár- rettegi szervezetének vezetősége .

. J‘ozt,áb. hogy amint befetózik a /ra.onban példá^
zik a vetést, A vállalt feladatok./ k»vet terítettek. A vetest a partevfordulo tiszteié- százalékban látogattak az idejében' észrevette, hogy osz-

,-------- előadásokat. Az előadott leckék ^tályéltonség furakodott be s ki- 
anyagát elsajátították és így zárta .a tanfolyam hallgatóinak 
erőteljesebben> bekapcsolódtak a soraiból a knlákot. Hasonló hiá- 
békéért folyó harcba, eredmtó nyosságokkal találkozunk Mákó- 
nyesen teljesítik a tavaszi vetési ? falván Js,'ahol a helyi szervezet 
tervet Kolozsvár-rajonban az vezetősége nem adotf támoga- 
esti 'tanfolyam hallgatói á szé- tást a tanfolyam-felelősnek, 
mináríumok alkalmával vitákat Emiatt az előadásokon kevesen 
rondaztóú, megbeszélték a kol- jelentek meg, igy idő előtt be 
lektiv gazdaságok' létesítésének kellett rekeszteni a tanfolyamot.' 
tehetőségeit,. Az előadásokon és , Gombáson és Felvinoz^n is ered; 
a szemináriumokön ismereteket ménytelenül fejeződött be a tan- 
szereztekJa szocialista- mezőgaz,,: folyam. : - ■ .
dálkpdás feLsöbbr/mdüségéről MNSz esti tanfolyamainak 
és kérték a tanfolyamok ,veze- hiányosságai abból is adódnak, 
tőit, hogy szervezzenek Aatoga*  j^gy a rajoni irodák aktivistái'. 
táát egy kollektív gazdaságban- \ ^hanyagolták az ellenőrző mub- 

A MNSz Kolozs-tartomáiiyi kát. A t>és-rajonj iroda tagjái- 
szervezetőnek esti ' tanfolyamain pák például nagyobb: . gondot 
156 helyi 'szervezeti .végrehajtó- .kelleti volna forditaniok arra, 
bizottsági tag, 128 intézőbizott- hogy az esti tanfolyam, faallga- 
sági, tag, 198 uteafeteJős, 31 nép. tóit , az ösztályharc . szeltemében: 
tanácsi képviselő és 207 tjftg sá’ válasszák) kp A fenti hiányossá- - 
játitötta el a marxi—lenini ta- ■ gokat a jövőben ^ rajoni irodák- 
noltl abpfogalmaití Á hallgatók nak és a helyi szervezetek w 
a tanfolyamok’ befejezése • után tőségének B kell küszöbölniük s : 
erőteljesen, bekapcsolódtak. a arra kell törekedniök, hogy y

SZÉK dolgozói vállalták.
hogy önkéntes munkával 400
hektár legelőt takarítanak meg, 
jOO hektáron pedig boronálnak- 
Vállalták továbbá 30 legeiőkut 
rendbehózását. Mindezeket meg- 

• .valósították,
ÖRDÜNGÖSFÜZESEN. a dől- f n, .. - , , , ■

gozók elhatározták, hogy a Párt 1 f .hordanak a
fennállása 30 évfordulójának *tra A e!adatnak ele-
tíszteletére április 28-ig befeje- e«t,tettek, 400 meter hosszú■ ut-

NÉMAN a MNSz la gok a 
pártévforduló tiszteletére vál

földműves lett egyéni

földműves vállalta Zijna Gyula 
hadiözvegy házának' rendbehozá
sát Bíró Ferenc. Topái Sándor, 
Laksz Károly és Pongrác? Jó
zsef az iskola építéséhez szüksé-
ges faanyag' szállítására vállal

pyosságokat is találtunk az esti 
> tanfolyamok munkájában. így 
• például Dós .raj ónban Dépse és

Retteg falvakban a helyi szer
vezetek vezetősége nem osztály
harcos szellemben válogatta kí 

i a tanfolyam hallgatóit Ennek 
következtében többen az osztály-
ellenség,' a kulákok befolyása

után

nak eleget tottek. A munkában 
Borzási Márton, Deák Litván, 

Dénes István és Pál András jár
tak elől. .

NAGY-DEVECSEREN a sze
gény- és középparasztok határ

további 'munkálatok során a téré önkéntes munkával kultur- > 
MNSz.tagok résztvotfeh á lege- otthont építenék, Egy megrongá- 
lőtisztitásbau is. lódott éptitot anyagát felhasznál.

KISPUJONBAN a dolgozó va, már hozzá is fogtak a mun- 
földmüvesék határidő előtt elvé- kához. A kulturotthonban szép, 
geztéka tavaszi vetést. A Párt gyűlés terem és színpaddal cllá- 
alapszervezétének irányításával tptt előadóterem lesz

■ VaMcón megkezdték a gyomirtást;
A Bánffyhunyad-rajonban 

lévő Valkő dolgozó földművesei
náez János, Bálint István (Is
tók) ós Balogh Pál a vetési csa.

teljesítették a Párt fönnállása fa során hátulkullbgtak
30. évfordulójának 'tiszteletére A vaskói dolgozó földmüve-

ta során h átulkullögtak■

tett munkavállalásokat. Befő- gek megismerve a szovjet mun- 
jezték í, tavaszi vetést. A műn- kamődszereket, a í gyakorlatban 
kát versenyben végezték. < alkalmazták azokat; A magasabb

A pártalapszervez^t irányi- terméshozam eléréséért a vetése- 
tásával folyt lg a ■ vetési ver- két megtisztitják a gyomnövé- 
seny, amelyben minden dolgozó nyéktől, Ezt a munkát lendület-

KALOTASZENTRIRÁI.Y
- MEGNYERTE BANFFYHENYAD-

■ RAJON VERSENYZA^ZLAJAT
KALOTASZENTKIRÁLY. . —

,. (Levelezőnktől.) Kalo aszentkirály 
dolgozói, amikór válaszoltak a .mó*  
esi 'szegény- és középpárasztok .ha
zafias versenyfelhívására, . elhatá
rozták, hogy a rajon területén első
nek végzik él a tavaszi vetést, s. 
ezzel űnneplik méltó módon: a Párt 
fennállásának 30. évfordulóját. A . 
falu dolgozói becsülettel teljesítet-

, ték vállalásukat, . Bánffyhunyad-

tanfolyamok; vezé- hiányosságai abból is adódnak?

rajonban el .óm k .vé'.wek pl a ve-
■ , . - „7 TT tóst, áz előirányzott tervet 102-

' győztesei özvegy Peter Pálné és 65 százalékban elvégeztek. Hoz.
zákezdtek a krumpli kapáládá- Kiváló felvnágoshó és 'mozgósító

• jesitették tervelőirányzatukat. . . . ., r. . ... .
„ , _ „ A gyomirtásban Györgyvarga tér István és Nagy János űteafele;- szervezete münkába, Jgy>például falusi dolgozok minél több vi-
yoltiak olyanok is, akik nem György, Gergely István (Mákóé) feök, ákjk Jó példát mutattak a x - m J- -

. teljesítették híven vállalásai- és Rostás Teodor dolgozó parasz- többi dolgozó földműveseknek. '
kát, elhanyagolták a munkát. lg- tok járnak elől. Kulcsár József

földműves résztvett. A verseny

Kódi András, akik elsőknek tel

^prilis második felének egyik 
napján érkezett meg az üzembe 

az uj technikus. Azon a napon, 
\ amikor az üzem minden dolgozó

ja a pártévfordulóra történt vál
lalások hiánytalan teljesítéséért 
harcolt. Az osztályvezető kemé
nyen kézetszoritott uj ismerősé
vel, a nagyváradi ,Eőlülarítatea" 
cipőgyár technikusával. Örültek 
egymásnak és ez az öröm, a két 
bőrgyár, a kolozsvári és a nagy
váradi gyárak néhány ezer mun
kásának együttes öröme volt. A 
technikus azért jött, hogy átadja 
tapasztalatait, A „Herbák Já
nos" müvek, mint élüzem, gyak
ran mutatott példát eddig az or- 

. szág többi bőripari üzemének, 
most ő is tanulni akar.

Az üzemben állandó harc fo
lyik a lábbelik mindégének 
meg javít ásóért, A „Herbák Já
nos" müvek munkásai, maguk is 
látják, hogy még igen gyakran 
kerülnek ki az üzemből selejtes 
darabok és d hibátlan lábbelik 
wm érik el a kívánt minőséget. 
Amilyen mértékben haladunk az 
ötéves terv megvalósításának ut
ján, annál nagyobb igénnyel — 
és helyesen— lépnek fel a dolgo
zók a közszükségleti cikkek mi
nő -égével és választékával kap
csolatban. A gyár munkásai tud
ják, hogy ezeknek a szükségle
teknek a kielégítéséből rájuk is 
nagy feladat húrul. Igyekeznek 
is eleget tenni c feladatnak.

«— Köszönthet jük-c szebb aján
dékkal Pártunk évfordulóját^ 
mint azzal, hogy igyekszünk na
gyon jó minőségű cipőt gyárta
ni? — kérdezte a termelési gyű
lésen ad osztályvezető és néhány

tel végezték. A gyomirtást már

Kulcsár József

Harc a minőségért;.
nap alatt megszervezte a tapasz- szakban

tásával kezdik... Ehhez uj model
lek készítésére;, hosszas kísérle- 

' tezésre lett volna szükség. Aá idő

talatcserét, As üzem vezetőség 
tlgy látta jónak, ha a minőségi 
termelést most a nyári ida-

i- jé'/' b

f.

szeryezete munkába. Így >peldaul falusi dolgozok minél több vp 
Tőrdaturun —T^ — lágnézeti és politikai ismeretet
Bota József a tanfolyam bcfeje- szerezzenek, hogy igy a béketá- 
zésa után a helyi szervezet mug- bor: tigzUnlátó, cselekvő harco

saivá váljanak. A hiányosságok 
kiküszöbölésére a tartómányi 
iroda tasoáinak nagyobb gondot 

- • ltoll fordítaniuk, alaposabban 
kell ellenőrizniük az esti tánfő-

Aürgetéíti, Közeledett május nyol- 
cadika, Pártunk évfordulója. A 
cipőgyár technikusai és munká
sai közül többén tüdtáki luigy g 
nagyváradi .^olidaritatea" nem
régen uj módellcipök gyártására 
tért át, Elhatározták: tapasztá
lul cserét ' szervemnek. Áz üzemi 
pártszervezet mindenben segitsé-
gükre volt. 1 t

JjÜ került a „Herbák János" 
müvek modellezőosztályára a: 

nagyváradi chdőguár technikuma, 
akinek segítségével átszerveztek 
mindent az osztályon, Mintáidat 
hozott s azok segítségévet kgye- ■ 
keztek még jobb minőségű model
leket készíteni. Az ujszandálti- 
pusok, amelyek minőségben 50 
azázdlékkgl jobbak, tartósabbak 
és tetszetősebbek az eddigieknél, 
elindultak d modellezőből ama
guk utján. Néhány nap alatt 
megtelt velük, a szabászat, a var
roda. A volt dobozgyár termében 
ríj Üzemrészt állítottak fel erre 
a célra. A frissen meszelt mun
kateremben szebbnél-szebb piros, 
liék, fehér, zöld, szürke, bordó 
szandálok tarkáinak. S a szor
gos munkáskezekben pillanatok 
alatt alakulnak, formálódnak a 
díszes mintájú cipők. Vígan, éne
kelve dolgozna.k 3 hangjuk egy
beolvad a „Herbák János" mű
vek hangszóróinak munkára 
serkentő zenéjével. Váltás után 

pedig újból csoportosan állnak 
meg az udvaron a műp/n 8. tisz
teletére Múllitott miniaklrakati 
előtt s gyönyörködnek munlAjvk 
gyümölcsében: a Párt évforduló
jának tiszteletére készített mo- 
dcUcipőkbcn.

ÜL

lyamok és az olvasókörök mun- - 
kaját. ■

Horváth György, 
a MNSz Kolozs.tartományi 

irodájának tagja.
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MARAMAROSI HÍREK: Színház — I^ozi — Opera ' t >
349 százalékban teljesítették 

pénzügyi tervelőirányzatukat a máramarosszigeti 
„December 38“ termelőszövetkezet dolgozói

(Tudósítónktól.) Szeretettel ké
szültek Pártunk 30- évfordulójá
ra. á máramarosszigeti „Decem
ber. 30“ cipészek’termelőszövet
kezetének dolgozói. A vállalat 
dolgozói az országos verseny- 
mozgalomba bekapcsolódva, ígér
ték, hogy május 8-ig 83.570 lej 
értékű megtakarítást érnek el. 
Április hónap végéig,, a vállalás 
nagyrészét teljesítették^ ameny- 

' nyiben sikerült 65 ezer lej ér-

álió forgóalapot. I*y  például a 
verseny időszakában a pénzügyi _ _
tervet 349 százalékban teljesítet- műszakot szerveztek, amelyen a 
ték, a termelési tervet pedig 170 javitóosztály dolgozói 250 s^áza- 
százalékban. Ez az eredmény ]“ ' ............ '

get.
Május 1. tiszteletére ünnepi

lékos normatelteljesitést értek
nagyrészt a szocialista munka- el. Ciplea László egyénileg 162 
versenyek átszervezésének és, a százalékos tervteljesítést muta- 
szovjet munkamódszerek széle- tott fel. A műszak megszerve- 
sebbkörü alkalmazásának tulaj- zésében hiányosságok is tapasz
doni tható. talhatók. A dolgozók javasolták

A szocialista munka verseny- az ünnepi műszak megszervezé-

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Szerdán, május 9-én Parasztbe

csület. Bajazó.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön, május 10-én: Figea 
báró. U -

Állami magyar opera:
Kedden, május.8-án este 8 óra

kor: Szabad szél.
Állami magyar színház:

. Szerdán, május 9-én, este 8 óra
kor: Romeo és Júlia (Tizenkilen
cedszer.)

MOZI:
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Május 7— 

13-ig Híradó. Tudomány és techni
ka 10 sz. 8. sz. Úttörő. Harc az el
sőségért. Tavaszi melódiáik.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A ha- 
zafi. I. rész. Előadások: 3. 5, 7. 9 
órakor. Vasárnap 11-kor matiné.

CAPITOL: Egy asszony újra kéz- 
di az életet. 3. 5, 7, 9, vasárnap 
11 matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Három 
találkozás. Színes film. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap déL 
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Idegen 
kikötő. Előadások kezdete: 3.30, 
5.30, 7.30 és 9.30-kor. Vasárnap 
11.30-kor matiné,

URÁNIA MOZGÓ: Idegen kikötő. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7. és 9-kor, 
Vasárnap 11-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Diszmagyar. 4. 6. 8-kor. Vasárnap 
11-kor matiné.

ben a tagok különösen az ön. sét és a szakszervezet részben
kéntes munkák során értek el támogatta is ezt a kezdeménye-

tékü nyersanyagot megtakaríts. szép eredményeket. Mészáros zést, de nem végzett elég felvi- 
- niok. Ezzel egyidöben 12 száza- . Ferenc például 40 önkéntes lágositó munkát. így takadtak

lékkai növelték az-addigi minő- munkaórát végzett a pártév- olyan munkások, akik nem ér-
_ fordulóra- Szeibert József pedig tették meg eléggé az ünnepi mü-

Nagj érdeme a szövetkezet 32 önkéntes munkaórát végzett, szak jelentőségét, mint például 
tagjainak az, hogy mind foko- amellett, hogy 35 százalékkal -Szlovens®ki József, aki csak 87 
zottabb tervszerűséggel tudják túlszárnyalta ■ előirányzatát és százalékban teljesítette --aznapi

ségi szinvonalat-

fölhasználni a rendelkezésükre lényegesen javította a minőséi- normáját.

Lehetőség sitiit ag eíemi3 elméleti és pedagógiai
' iskolák magámstoii való elvégzésére :

A közoktatásügyi minisztérium a munka me_ vagy két évről tehetnek teljes vizsgát az augusz- 
zején dolgozók, valamint mindazon gyermekek tusi vizsgaidőszakban- 'Jelentkezhetnek továbbá 
és ifjak számára,, akik nem folytatták iskolai ta-: a pedagógiai iskolák magán vizsgáira az elemi - is- 

mülmányaikat, lehetőséget nyújt az elemi, címé- : kóla VII. osztályát végzett analfabéta-oktatók, 
leti és pedagógiai iskolák magánúton való elvég- amennyiben legalább pgy ,éve vezetnek tenfo- 
zésére látogatási kötelezettség nélkül. A vizsgáz- lyamokat-

- ni szándékozók szabadidejükben nyernek élőké- A tanügyi .reform előtt, vagy után bármilyen 
ezitést, a,.lakásukhoz legközelebb eső etemi, vagy; ‘ középiskolát végzett személy magánvizsga leté- 
középiskolában. telére jelentkezhetik a pedagógiai iskolában, ha

"kOLOZS-TARTOMANY VIDÉKI
ABRUDBÁNYA: Május 9. Az 

elefánt és köteleedke. Május . 10— 
13-ig A nagy honpolgár I. rész, — 
BÁNFFYHUNYAD: Május 9—11-ig 
Az 1848-as évi felkelés. Május 
12-től május 15-ig A halha
tatlan zenemüvek szerzője (Musz- 
szorgszki). — DÉS: Május 9—11-ig 
Mesé] az erdő. .Jdájbs 12—15-ig A 
Cárnő papucsa.’— MAROSUJVÁR: 
Május 9. Az elefánt és kötelecske. 
Május ló——13-ig Figaro házassága. 
— NAGYENYED: Május 9.

VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
A 15 éves kapitány. Május 
10—13-ig Egy asszony újra kezdi az 
életet. — SZAMOSUJVÁR: Május- 

■ 10-íg Az elvarázsolt erdő. Május
11—14-ig A halhatatlan zenemüvek 
szerzője (Musszorgszkij) — TORDA 
Május 9, Az igazság dala. _Május- 
10—13-ig A papa vakációzik. —. 
ZILAH: Május 10-ig Hamupipőke. 
Május 11—14-ig Figaro házassága, 
— ZSIBÓ: Május 9-től: Lenin.

Az Állami Magyör Színházban
szerdán este 8 órakor

Romeo és Julid
Péntekén este 8 órakor • j

Üzenet dz élőknek!
_____ Jegyek elővételben az. Agesnél •

Azok a jelöltek, akik legalább két évvel tel- bizonyos számú pedagógiai gyakorlati
orat tartott.baladták az illető osztályra előirt életkort, egy

év alatt két osztály anyagából is: vitázhatnak, maganvmsgakroL részletes fel-vdagos^
.vagy pedig egyetlen összevont (integrális) vizsgát fd, b™ly elemi, elmelotb vagy/pedagogtax ts- 
tehetnek az V„ VI- és VII. osztályokról. - ko^jgazgatosaga.

. ,. ,. , ■ „ Mindazok, akik a' fentiek ■ álapjan folytatni
A vizsga.idoszakok időpontja: május la—31, óhajtják tanulinányáikat, nyújtsanak be kérést 

augusztus 5—15 és február 5 20. , f a kolozsvári néptanács tanügyi osztályához (Kos_
■ Hasonlóképpen vizsgát tehetnek a pedagógiai suth Lajos-utea 5& szám). A kérvénybehi tüntes- 

iskolákban azok az । óvónők és az elemi iskolák sék fel iskolai végzettségüket, pontos lakcímüket, 
I—IV. osztályaiban tanító tanerők, akiknek nincsj valamint azt, hogy milyen vizsgát akarnak le- 
középiskolai végzettségük, de legalább egy évet tenni. A kérvényeket a vizsgák kezdeté előtt lég- 

' tevékenykedtek a tanügy kötelékében. Ezek égy, , később 5 nappal kell benyújtani-

A BANFFYHUNYADI „PROGRESUL” szövetkezet' 
vezetősége felkéri azokat a tagokat, akik, ujra-beirafásr kérésüket, 
eddig még nem készítették el, hogy azt 1951 május 15-ig a szövet

kezet irodájába adják be. '
.. .Azokat, akik a fenti határidőig e felhívásnak nem tesznek eleget, 

a 133. számú miniszteri határozat értelmében nem tekintik to
vábbra ís tagoknak és ezek mind a befizetett üzletrészüket, mind, 

egyéb jogaikat elvesztették a szövetkezettel szemben, 
.JPROGRESUL” SZÖVETKEZET Bánffyhunyad

BRONSTEIN

’ MENÁJUL ■ 
állami fémipári vállalat •

'.. Kófozsvár, Tudor Vladimigescu 12—14.

; - ' .O > a sakk világbajnokság döntőjé-
EZEN A HÉTEN MEGKEZDŐDNEK A „FALVAK KUPÁJA" <^ek 22.' fordulójában' tejra. győ. 

—------- - ------ zott Bcívinúik ellen így azATLÉTIKAI VERSENYEI
.utolsó két forduló előtt a veze
tést is megszerezte 11 és fél—10í A sportközösségekbe tömörült Siakk< sí, labdarúgás, kézi_ 

falusi dolgozó ifjúság, hogy mi- labda, röplabda, méta (ojiiah • é arányban 
nél megfelelőbb formában spor.. atlétika, úszás és lovaglás sze- , J
tolhasson, az IMSz-szervezetek repel -a „Falvak kupája" verse. A ^VILÁGOSSÁG4
segítségével elsajátította a nyében, A kilenc sportág közül férfi röplabda csapata Orbán,
szovjet ifjúság tapasztalatait és. 

~ sok helyen hozzáfogott a sport
pályák rendbehozatalához, a 
sport-felszerelés és sportanyag 
készítéséhez. A falusi sporttevé
kenység fokozására és a dolgozó 
földműves ifjúság előkészítésére 
az MVK sportkomplexumban 
yaló részvételre, az IMSz kez
deményezésére ezévben olyan tö_ 
meg sportversenyt rendeznek a 

! falusi dolgozók részére,. amely
kilenc sportágat ölel fel. A ver
seny a ..Falvak kupája*'  elneve
zést viseli-

május’ 13-án az atlétikai verse- Székely, Novak, Ka®, Kolozsvá- 
nyek, május 20-án a méta játé- fi, Kovács I-, Rózsa, Vida ösz- 
kok küzdelmei kezdődnek. Az szeállitásban nagy formában 
atlétikai verseny,eket hat sza- játszva, 3:1 arányban győzött a 
kaszban kiesési rendszer alapján. Magyar Népi Szövetség Balogh, 
bonyolítják le. A fiuknál 100 és Besztercei, Ötvös. Horváth, Mé- 
3000 méteres síkfutás, magásug. hész, Nemere, Kis, Kovács II. 
rás, távolugrás, sulydobás, grá- összeállítású e’apata ellen.
n átdobás és 800x400x200x100 mé
teres váltófutás, a lányoknál 
pedig 100 és. 1000 méteres sikfu- ■ 
tás, magasugrás, távolugrás, súly- 
dobás, gránátdobás és 400x30í)x 
200x100 méteres váltófutás sztk. 
repel a műsoron.

A SZTÁLINVÁROSI DINAMÓ KÉZILABDACSAPATA VE
RETLENÜL i VEZET AZ I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁGBAN

T A köztársasági kézilabdábaj- 
nokságok vasárnapi fordulójá
ban a sztálinvárosi Dinamó 9:6 
arányban győzött Bukarestben a
helyi Dinamó ellen és igy 
ponttal, veretlenül vezet a
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lozsvár) 5:4, Hadsereg (Buka
rest)—Vörös Lobogó (Medgyes) 
21:4, Tudomány (Temesvár)— 
Métáiul (Szeben) 7:5, Vörös Lo
bogó (Perjámos)—Lokomotiva

baj. (Segesvár) 8:7, Vörös Lobogó
nokságban. A többi eredmények: (Nagydisznód)—Spárták (Sztálin- 
Láng (Ploesti)—Tudomány (Ko_ város) 5:5.

AZ „ALBERT JÁNOS" 
vándor tornakupa küzdelmeit ez 
évben május 13_án rendezik meg 
a Kossuth Lajos-utca 7. szám 
alatti I. számú fiúiskola torna
termében. Eddig a Vasas két 
csapattal, a Tudomány és a 
Spárták egy-egy csapattal neve
zett be.

A TARTOMÁNYI 
labdarugó . bajnokságban négy 
mérkőzést játszottak le vasár
nap. Herbák János—Métáiul
(Nagyenyed) 2:0. Textila—Spár
ták (Marosujvár) 1:0- Métáiul 
(Marosujvár)—Építők 0:0. Loko
motiva (Dés)—Victoria 3:0.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőát- 

vonulások, nyugaton kisebb futó 
eső. esetleg záporeső. Mérsékelt dé-

Az Utunk
szerkesztősége 1951 május Id
én, csütörtökön délután 6 órai 
kezdettel vitaestet rendez , a 
RNK írószövetsége kolozsvári 
fiókja helyiségében (Jókai-utca 
2. I. emdet.) Megvitatásra ke
rül az Utunk két legutóbbi szá

ma.
Bevezetőt mond Erdélyi László 

egyetemi ’anár.

!i-dclnyugati széf, a hőmérséklet 
nyugaton nem változik lényegesen, 
keleten emelkedik. Kolozsváron 
kedden hajnalban G fok. délben 20 
fok volt, a légnyomás 759 mm. alig 
változik.

A Román Népköztársaság Techni
kusai Tudományos Egyesületének 
kolozsvári fióleja. mátes 13-án va
sárnap. déli 1 órai kczdeMel az 
Egyetemiek Hóza kistermében meg
beszélést tart. Tárgy: a Kolozs-tar- 
tomönyi technikusokat érdeklő kér
dések mcgvito'áca. A Technikusok 
Tudományos Egycsülele kolozsvári 
fiókjának közgyűlés ál‘al megvá- 
lasztotf delegáhisokon kívül, felkér

jük az összes kolozsvári vállalatok 
és intézmények igazgatóit és fő
mérnökeit. hogy jelenjenek meg az 
értekezleten.

A HELYI TURISTA HIVATAL 
május 13-án. munkáskirándulást 
rendez Szlánára. Indulás 13-án reg
gel fél 8 órakor az. állomásról. Je
gyeket a szakszervezetektől lehet 
íeénvclnl. A jegy ára oda és vissza 
90 lejt

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy ifj. Gráf József t 
hó 8-án elhunyt. Temetése folyó hó 
10-én délután fél 4 ómkor lesz a 
köztcmc'ő nagy-kápolnájából. A 
gyászoló család.

Ccntrul Poligrafic Nr. 7 Cluj, Intrepr. Ind. de Stat,, Str. Brossai Nr. 7.

iDEffiEMBER ál^ FÉMIPARI TERMELŐSZÖVETKEZET
< > • . Kolozsvár. Cári ’Marx-utca 31. szám. Tel:: 14—81..

Vas- és rézöntések. villanymotor- tekercselés és javítás, rézműves 
(destilátorok stb:y csattok, kerékpár küllők,’ asztalos vésők, fur- 
dancsok, kerekes és kóvácsmunk ák. fém- és faesztergálás, nikke- 
lezés, gummivuilkahizáiás, tex-sze g . gyártás, ... párhuzamos satuk, 
kályhaajtók. bádogos áruk; gazdasági gépjavítások készítése.

SOLIDARITATE
r ’ Cipész Kisipari Termelő Szövet kezet 

Kolozsvár, Dávid, Ferenc-utca 21, Tel: 21-06.
1 konfekció, 2 rendelési, 9 javítóműhely és egy készcipőüzlet! 

. Cipőjavi^ások-. pontra és szabadon.

NÉPMOZGÓ ÉS URÁNIA 
bemutatja az 

„IDEGEN KIKÖTŐ” 
cimü filmet 

Előadások kezdete: Uránia 
3. 5, 7 és 9 órakor 

Nébmozgó — 3.30, 5.30 7.30 és 
9 39

Vasárnap matiné: Uránia 11 és 
Népmozgó 11.30-kor

Dl lakásomat elcserélném kolozs
vári lakással. Érdeklődni Motiior-u, 

’ 34. Kacsurnái. — SZARVASBÖR 
t kesztyűt, vagy szarvasbőr nadrágot 
jó állapodban vesz „Feleacul” cu- 

: korkagyár. Kolozsvár, Dosztojev- 
szki-utca 12.

jiMAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
bemutatja a fovjet filmművé

szet kiváló -alkotását 
„A HAZAFI”

cimü film I. részét 
(a H. rész május lG-*ól)

Előadások kezdete: 3, 5, 7, é3 
9 órakor

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
Matiné-.

Veszünk 
mindenféle növényi- és állati 
zsiradékot szappan gyártásihoz. 

Készpénzzel fizetünk, , vagy 
szappant adunk cserébe.

/„Coopemto-rul” 
Chimico-Technica

Gyűjtő telep: 
L, Sámuel, Baromvásár-tér 13.

APRÓHIRDETÉS
VESZEK 2 darab Essl ingen i re

dőnyös ablakot Szondi-utca 28. — 
EGYEDÜLÁLLÓ, idősebb nő ház
tartás vezetésére ajánlkozik k:s 
családhoz, vidékre is. Mnsaryk-nt-

Féregirtást 
és egyes bútorok féregtelenité- 

'sét vállalja a 
„METALURGIA" Szövetkezet 

Tájékoztatást ad a „Consigna- 
tía” házában (Mátyás király
utca) lévő orvosi rendelő, 8—12 
órá'g. Telefon: 24—42, reggel 8 

órától délután 4 óráig.

. . Világosság
ca 22, — ELADÓ jókarban levő 'L ,
nagy jégszekrény. Jobb.így-utea 05. Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZ3E”
— KERESEK asszonyt félnapra 
kisgyermek tncllé. Rákóczi-ut 67. 
emeiek — RÖVID zongora bérbe
adó. női kerékpár eladó. Postakcrl- 
utca 22. trafik. -— NAGYVÁRA-

Szerkesz’őség: Horea-ut 6. TL 
emelet. Telefon: 15—33. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16- Teler- 
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lao- és Könwkladó RT.
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